人人参与企业创新
274条产品改进方案助企业快速发展
——探中国·八达电气有限公司自主创新之路
2009年是不平凡的一年，乐清多家企业面临金融危机的巨大挑战，国内矿点又接连发生矿难。虽然面临重重挑战，八达电气不仅顶住了压力，产品丝毫不受影响，并且在整个金融危机的洪流中却做得风生水起，实现了整体销售额的增长，这与该企业一向推行的技术创新有着密不可分的联系。
企业大力投入创新研发成本
中国·八达电气有限公司是一家集防爆电器产品设计、开发、制造、销售及技术服务为一体的高新技术企业，产品直供于国有大型煤矿。作为易爆、高危产业，产品质量成了企业的生命。八达电气在严把质量关的同时，进行新产品开发。
2001年至2003年，企业累计投入新产品开发和技术改造专项资金近千万元，如中文界面微机技术在产品中得到了广泛的应用，成功开发的矿用隔爆型高压真空配电装置BGP46-6、矿用隔爆型化低压保护箱BXB3-800/1140、高压真空断路器、真空换向开关等新产品，并得到了用户的一致好评。研制成功的BGP9L-6(10)高压真空配电装置和KBZ20-400馈电开关也呈现出良好的销售势头。
从03年开始，企业每年投入200多万元，与同济大学合作成立八达同济电气技术研发中心，每个月出一个课题进行科研开发。其中防爆电气作为研发主项已申报国家科技项目。
八达电气极为重视创新人才队伍的培养。目前公司共有39位工程师。去年再次聘入16名山西理工大学机电专业的应届毕业生进行磨合。同时，去年企业投入近千万元进行新产品开发，其中对新产品材料的研发投入为300多万元，实验测试费用为100多万元。
截至目前，企业共获得6项科技成果奖、5项科技进步奖和5项国家专利，部分产品被列为国家重点新产品项目、高新技术产品和国家“火炬”计划项目。在激烈的市场竞争下，新产品为八达赢得了一席市场分额，去年该企业的产值达到近2亿元，较2002年增长了十几倍。
企业领导带头参与研发过程
 企业的发展来自于无止境的产品创新，这是八达电气董事长刘云其提出的的经营宗旨。十多年来，刘云其董事长不仅注重人才培养，自己更义不容辞地投身于产品改革中。
2008年11月，刘云其发现自己工厂生产的弹簧式机械高压综合器与国外的产品相比，工作效率相差较远。他主动学习了德国、澳大利亚等国家的先进理念，同时，亲自请工程师进行联合开发，通过近一年的努力，产品效率从原先的3000次提升到如今的27000次，成本节约了近1/6。                                                                                                                     
人人参与科技改革
企业的创新，不仅仅只靠领导与科研人员的力量，更要靠全公司上下共同努力。
在八达电气有限公司有一项的规定，公司里的员工只要提出产品改革建议，无论采纳与否，都会得到20元至3万元不等的奖励。同时建议暂存2年，公司将累积2年来改革所产生的利益，再进行奖励。
去年，一名车间负责人在工作中发现，现有的防爆外壳的原材料完全可以改造的空间。课题一经提出，引起了科技人员的浓厚兴趣，工作人员进行综合分析后，决定采纳该名负责人的建议。通过改制发现，新的防爆外壳不仅节约原材料，更降低了加工成本。公司当即发放了3万元钱作为奖励。
 据了解，企业从2009年初试行以来，共收到274条建议，累计发放奖金62万元。刘云其董事长说，再有能耐的管理人员得不到员工的响应都是徒劳。这条奖励措施不仅激励员工发现问题，齐心献计献策，积极参与到改革中来，更让企业上下形成一种凝聚力，更加团结奋进。
目前八达电气与二十多个省市几十家大型集团公司建立了长期稳定的业务关系，形成了覆盖全国的销售网络，同时，产品还远销菲律宾、孟加拉、印度和中东等国家和地区。
市场占有率不断攀升，创新无止境！公司在新的一年中计划开发井下自动排水系统、多回路大容量组合式开关等四个产品的研制课题。同时进一步加大新产品开发和技术改造专项资金的投入，不断升级传统产品技术。
